

# 1100多商贩遭强行索捐

## 惠民桥水产市场下达“硬任务”，商贩敢怒不敢言

昨天，惠民桥水产市场众多经营户向快报反映，市场管理部门强行向他们收取募捐费、订报费，不交钱就不给办摊位证。记者赶到市场采访，市场管委会有关负责人振振有辞，“这是定下来的规矩，让摊贩们交点钱做点善事嘛。少打点牌不就省下这钱了？”

### 募捐订报成了“硬杠杠”

快到岁末了，惠民桥水产市场管理部门开始收取明年的摊位费。令经营户们不理解的是，交摊位费天经地义，可交费时还要搭车收取募捐费、订报费。一时间怨言四起。

记者昨天在市场内采访时，听到一片反对声。多年经营水产生意的鱼贩子陈先生抱怨，“募捐，凑点钱帮助困难户是好事，但应该是自愿

的啊，怎么所有经营户一个不落，强行收取呢？订报纸与摊位费搅在一起也摆不到台面上去，哪有强迫人家看报的。去年也是强迫让我们订报纸，结果订了我们不想看的报纸，送报有一搭没一搭的，交了钱也看不到报。管理者眼中只认得钱，太霸道了！”

一位经营光鸭生意的中年妇女张开油乎乎的双手，摇头苦笑，“我们起早贪黑，风里来雨里去，苦两个钱容易吗？可他嘴大，你嘴小。他是管人的，你是卖鱼贩鸭的。要你掏钱，你不掏能行吗？”

虽然大家都不情愿，但没有人敢拒绝交费，“毕竟这摊位不是轻易能拿到手的”。

### 小摊50元，门面100元

记者来到市场内的一幢办公楼，一间办公室的门上贴着“收费组”字样。几位工作人员正在收费，发票上注

明是租赁费，“我们这儿代收订报费，在办明年的摊位证前，每个经营户都必须订报，不订不行，这是硬任务。”

记者以经营户的身份问，订报应该自愿，为何要强迫订？一位女工作人员喊道，“订报是好事呀，你们订一份报纸，市场还倒贴80元呢。花100元看一年的报纸，不是很好嘛。你先到那边办公楼交完募捐费再说。”

在市场入口处的办公楼上，惠民桥水产市场管委会一位于姓工作人员介绍，“所有经营户都得交募捐费，标准是摊位每户50元，门面房每户100元。这是做善事，济困送温暖嘛。”

市场管委会一位凌姓负责人道，“经营户只要少打场牌，少输点，不就省下来了？没办法，上面硬给加任务，我们负担太重。如果经营户有意见去投诉好了，老实告诉你，上面摊派下来的指标

太高，单靠经营户募捐还不够，市场管委会还得贴补一部分。”

### 1100多个经营户“放血”

惠民桥水产市场一位工作人员给记者算了笔账，“市场共有1100多个经营户，按目前的交费标准，这次共能收取11万元的订报费、七八万元的募捐款。经营户效益普遍不错，今年全年市场交易额要突破18亿元。”

不仅对经营户要搭车收取募捐款，连管理人员也要“放点血”。一位穿制服的中年工作人员苦叹，“我们不也是照样被强迫交费吗？我要交50元，有的同事还要高呢。唉，这募捐变成了强迫交费，说不过去呀。”

快报记者 赵守诚



## 厢车里藏了万张黄碟



14000多张黄碟盗版碟堆了一桌 快报记者 翁叶俊 摄

快报讯 (记者 薛林)昨天，南京市公安局公安治安分局浦珠路查报站民警在对一辆过境的大货车检查时，查获大量淫秽光碟和盗版光碟，共计14000多张。

据浦珠路查报站李警官称，当天凌晨3点多，一辆南京牌照的厢式大货车由合肥方向驶来，民警当即招手停车，并让司机打开车门接受例行检查。司机打开车厢后门，里面堆放着许多货物，民警在货物的最低层发现6个大纸箱，里面装满了淫秽光碟和盗版光碟。经过清点，淫秽光碟达10000多张，还有盗版光碟4000多张。司机邵某称，他是安徽人，在南京某物流公司打工，这些光碟都是他在合肥运货时，一个货主让他顺便带到南京的，他并不清楚纸箱里装的什么东西。民警表示，将与有关部门联手，对这批光碟的来龙去脉展开全面调查。

(程先生爆料奖80元)

## 屡遭嘲笑 白癜风卖淫女捅死同行

34岁的蒋小梅是一个卖淫女，因为身患白癜风，只在晚上出来“工作”。而满身的白斑不仅成了她招揽生意的障碍，更是成了同行们的笑柄。11月7日，又是一个生意冷清的凌晨，同行小兰又拿她开涮，蒋小梅冲进超市买了一把刀，捅向小兰……

### 身患白癜风被嘲笑

已是30多岁的“高龄”，再加上连厚粉也遮不住的白斑，蒋小梅多少有些自卑。因为父母都是二婚，家中的哥哥姐姐和她要不是同父异母，要不就是同母异父，亲人们对于她都非冷漠，这让她自小沉默寡言却脾气暴躁。成年之后，她就离开家，一个人前往外地“打工”了。

因为生了白癜风，她只能晚上出来在鼓楼一带拉客，晚上昏暗的灯光，能让她的脸不至于那么明显。跟她在一个地方站街的，还有十多个人，她极少和这些同行说话，可其他卖淫女却总是找她的茬，并给她起了“花斑”的绰号，还百般羞辱她。每次，蒋小梅都会毫不示弱

地回敬对方。以至于这一带的同行，谈起蒋小梅，除了对她的白癜风印象最深外，就是蒋小梅暴躁的脾气了。

今年11月7日凌晨，生意冷清下来，一起站街的40多岁的卖淫女小兰又拿蒋小梅的白癜风寻开心，其他人或“哈哈”大笑或小声议论。“我又没有得罪你，你别这样！”蒋小梅忍着往后退，可小兰丝毫不把她的忍让放在眼里，反而变本加厉。“她边打我，边做好多动作羞辱我，讲我的病、我的脸，我真的不想跟她发生争吵，可她不停地扯我衣服说要打我。”蒋小梅回忆道。

被推到街对面之后，愤怒的蒋小梅上了一辆出租车，她原本想回家拿刀，可在途中她越想越气，在一家超市门口停下来，冲到柜台买了一把水果刀。

### 杀人前发短信给警察

回“工作地”的路上，“有人欺负我，我要杀人了”，蒋小梅发了这样的几条短信给几个人。曾经抓住蒋小梅的一个民警也收到了一条。看到短信后，民警立即

打电话过去，不巧的是，蒋小梅的小灵通却没电了。

看到蒋小梅回来，得意洋洋的小兰又继续骂她，其他人也叉着腰等着看好戏。

“我今天到底哪得罪你了！”蒋小梅质问，小兰干脆连外套都脱了，作出一副要打人的模样，走了过来。蒋小梅立即掏出了刀，并把刀鞘拔掉。看到刀，众人围了上来，“这是我和小兰之间的事，其他人别插手。”蒋小梅喊道。卖淫女们只得各自退了下去，站在一旁观看。

看到刀对准了自己，小兰并不觉得蒋小梅会有胆量来真的。“你捅啊！我看你还敢？”小兰朝着刀走去，并挑衅着。

“她一步步朝我逼近，我的刀碰到她下巴了，轻轻地划了一刀，其他人围了上来，我感觉到前后都有人来攻击我。”蒋小梅说。

被划伤的小兰这才慌了，立即把刀夺走，可蒋小梅很快又把刀夺回来了，慌乱中，她又刺了小兰好几刀。

旁边的卖淫女赶紧报警，蒋小梅拔腿就跑，受伤的小兰追了几步，就倒在了地上。

### 母亲送钱时她被抓

几天后，已逃到外地的蒋小梅给哥哥打了电话，知道小兰已死了，她陷入了恐慌。因为钱都已花完，她又给母亲打了电话，说自己没有地方住，没有饭吃。

震惊的母亲想给她送点钱，再劝她自首。老人想带儿子和自己一块去，却被儿子拒绝了。拿了自己几千块钱的私房钱，母亲和一个女婿去找女儿。“我毕竟是母亲，我想去看看我可怜的孩子，同时让她去归案，这样逃下去也不是办法。”母亲说。

蒋小梅母亲和姐夫到达蒋小梅待的地方时，却被埋伏的警察一举抓获。看着年迈的母亲也被抓进看守所，蒋小梅哭了。

审查后认为蒋小梅母亲和姐夫的行为后果不构成犯罪，检察院对两人作了不批准逮捕的决定，而蒋小梅以故意杀人罪被玄武检察院批准逮捕。

(文中人物系化名)  
通讯员 陶陶 见习记者 李梦雅

## 吃惊!

### 一包瓜子毒倒一家三口

医生分析，可能是“蜡”中毒

快报讯 (见习记者 马晶晶 记者 张星)“一包瓜子竟然放倒了我们一家三口！”深夜，夫妻二人还有一个一岁半的婴儿，上吐下泻，甚至失禁，所幸抢救及时已无大碍，医生怀疑为吃了含有过量“蜡”的瓜子。

前天傍晚，住在下关宝塔桥附近的建先生夫妻散步时，路过一家炒货店，顺便买了一包7元钱的南瓜子。回家后，将家里打扫完毕，已是晚上10点，建先生夫妻一边看电视，一边嗑瓜子，偶尔还剥两粒逗逗一岁半的宝宝，一包瓜子快要嗑完，已接近凌晨。此时，建先生突然觉得肚子里一阵绞痛，呕吐的感觉越来越强烈，赶紧朝卫生间冲去，岂料，妻子接着也开始上吐下泻起来，就连宝宝也闹起了肚子，“跑了不知道多少趟厕所，仍然止不住，反而越来越严重”。建先生说，最严重时，根本控制不了自己，一直折腾到腿脚发软，站立不稳。建先生感觉不对劲，怀疑是食物中

毒，赶紧拨打了110。

建先生夫妻立即被送往长征医院南京分院，宝宝被送往儿童医院进行急救，凌晨1点左右，一家三口基本脱离危险。“晚饭是和我丈母娘一起吃的，她一点事都没有。”建先生思前想后，觉得肯定是那一包瓜子惹的祸。据医生分析，建先生吃的瓜子可能含有过量的蜡，引起“蜡”中毒。

有关专家介绍，不法厂家为保持瓜子的口感和看相，加入明矾、可致癌的工业石蜡和滑石粉，以及甜味素和色素等，有的还以工业盐取代食用盐。这样处理过的“毒瓜子”对人体有害。比如工业盐，它是化工原料，里面含有重金属、芒硝、亚硝酸等对人体有害的成分。有些瓜子加了石蜡，石蜡是一种石油副产品，进入人体后由于人体无法吸收而会自动从肛门中流出，造成人体胃肠功能紊乱，引起腹泻等，因此国家禁止在食品中使用石蜡。

(朱先生爆料奖90元)

### 小知识

### 如何识别毒瓜子

如何辨别好瓜子和害人瓜子呢？专家介绍，有毒的瓜子表皮没有看相，加了滑石粉和石蜡的瓜子表皮上，还有白色的粉末，所以才比较滑。良质瓜子粒片或子粒较大，均匀整齐，无瘪粒，干燥洁净；次质瓜子粒片或子粒大小不均匀，有少数瘪粒，质地潮软，有少数虫蛀现象；劣质瓜子有严重的霉变或虫

蛀，有异味。散装瓜子的不合格项目主要集中在细菌总数、过氧化值、糖精钠等指标超过国家有关规定。购买散装瓜子，要看是否发霉、变质，有无生产日期和保质期，应尽量不要选择太亮的，特别是瓜子表面好像上了一层蜡的就更要谨慎食用。买瓜子应尽量选择正规大商场，购买密封包装的产品。

## 虚惊!

### 110吗，有辆槽罐车冒毒气 紧张半天，才发现是辆装热水的洒水车

快报讯 (记者 李绍富)停在路边的槽罐车直冒“白烟”，路过市民怀疑罐内化学品发生泄漏，赶紧报警。民警赶到后，联系车主证实，冒白烟的是洒水车，只是车内装了一车热水而已。

昨天下午1点半左右，市民周师傅和朋友路过白下区止马村2号附近时，发现路边停着一辆槽罐车，车顶部白烟直冒。“化学品泄漏了，车内又没人。”周师傅等人赶紧报了警。

特巡警火速赶到现场后，发现确有一辆印有“洒水车”字样的槽罐车，车门紧锁，罐式的车厢表面不断冒着白烟。

按规定，洒水车是不能运输任何化学物品的，这辆车可能有偷运危险品嫌疑，民警赶紧通过警方平台查找车主，并准备通知消防前来，以防不测。

正当民警在通知消防时，一年轻男子赶到现场，他便是车主刘师傅。见自己洒水车旁围着民警，刘先生赶紧解释，车内不是运的化学物品，是从下关热电厂买来的热水，提供给附近温泉洗浴中心用的，因为天冷，又下了小雨，所以发热的罐体就冒白烟了。

民警和围观市民听刘先生这么一说，才松了一口气。后经民警检查，车内确系一车热水。(钱先生爆料奖70元)

### 只顾吵架，不知儿子“失踪” 哭了半天，才得知孩子被亲戚接走了

快报讯 (记者 顾元森)昨天下午3点多，30岁的王某与妻子在购物时发生争吵，2岁的儿子吓得哇哇大哭，王某打电话让自己的叔叔接走儿子，不知情的妻子误以为儿子走失，当即哭倒在马路上。

昨天下午，王某一家三口来到中央门一家大市场购物，在为儿子买了一辆童车后，妻子看中了一件衣服，但王某不愿买，夫妻俩因此发生争吵。两人边吵边走出了大市场，王某年仅2岁的儿子吓得哇哇大哭，此时，有不少路人围拢了过来。王某见状，悄悄给自己的叔叔打电话，请他将儿子先接回位于曹后村的暂住地。

王某妻子因注意力一直放在王某身上，并没有注意到儿子，夫妻俩吵了一阵后，王某妻子猛然发现儿子不见了，大惊失色：“儿子呢？儿子呢？”说着，她顾不上与丈夫吵架，拨开围观的人群，焦急地寻找儿子。王某因为刚才与妻子吵架，正在赌气，没有马上告诉妻子真相。

过了好几分钟，不忍看到妻子心急如焚的样子，王某告诉妻子，儿子已被叔叔接走。王某妻子听了，气不打一处来，对着王某又哭又骂，最后，在众人的劝解下，王某妻子情绪逐渐平复。(蒋先生爆料奖60元)